

## 每天看一本言情小说的人很痛苦 前男友、未婚夫,选谁?

口述:辛法纱,女,27岁,公司职员  
文字:褚睿雅 制图:陈则宁

辛法纱说:“叫我辛法纱吧,这是言情小说里一个女主角的名字。我喜欢看言情小说,从高中开始看到现在,以前是从书店里租来看,现在是在网上看,或者下载到手机里看,总之,每天一本,没有停过。我渴望能有小说里写的那样完美的爱情,但事实上,我的爱情却是一道伤痕。”

### 感情由热转冷后, 我们开始吵架

前男友是我同学的同学,在我20岁的时候认识,在我21岁的时候相恋。

我们不在同一所学校,从他的学校到我学校坐公交车要一个小时,但他每天都来看我。后来,觉得等公交车实在是一件很痛苦的事情,他去买了一辆自行车。然后,他就每天骑着自行车来看我,几乎从来不曾间断过。

朋友们老是取笑我们,说我们两个是“公不离婆,秤不离砣”,是典型的“黏情侣”,如果要找他,打我电话就可以了,如果找我,打他电话一定能找到。

大学毕业后,我们与另外一对朋友合租了一套两室一厅的房子。

不知道是工作后心态变了,还是已经交往三年了,那些激情都已经褪去,反正是住在一起后,反而没有以前的甜蜜了。

以前他可以每天骑自行车跑大半个杭州城来我学校陪我吃晚饭,但住在一起后,他会因为同事聚会而不回来吃我做好的晚饭;以前他可以帮我去食堂打开水,住在一起后,让他到楼下帮我买酱油都不肯;以前他舍不得我做重活,住一起后,他把脏衣服扔给我就不管了;以前他一天要给我打好几个电话,住一起后,他可以一天不和我说一句,除了“老婆,我饿了”……

或许是前后差别太大了,让我无所适从,不知道该怎么面对这样的转变。不能说他不爱我了,不把我放在心上,只是那种感觉和一开始的不一样了。

于是,我开始和他吵架。他不陪我吃饭,我和他吵;他不帮我买酱油,我和他吵;他不帮我晾衣服,我和他吵……

一开始,我生气,他还挺紧张的,但是吵的次数多了,他也就不在意了。我说,他也说,两个人开始争锋相对。

### 吵架多了, 最后演变为分手

后来有一次,我非常生气,收拾了东西就要离家出走,他抓住我,不让我走。他说,我走了,他会难过死的,让我不要再和他吵了,我们好好过。

想起在一起的点点滴滴,我的气也消了,留了下来。其实,我也有很多不好的地方,很多琐事,其实真的没必要吵架,但就是忍不住。或许就是书里说的“三年之痒”,交往到一定程度,可能会怎么看对方都不顺眼。

“离家出走”事件之后,的确是相安无事过了一段时间,大概有两三个月没有吵架吧。但之

后又吵开了,我现在都不记得为什么吵了,反正都是一些琐事,大吵三六九,小吵天天有。隔壁的朋友一开始还来劝架,到最后也都熟视无睹了,实在是太厉害了,才会过来劝几句。

去年5月,我们最后一次吵架。记得我正在厨房做菜,发现没有料酒了,让他下楼帮我去买一下,他不愿意,说:“那就不放酒烧一下好了。”我很受不了他这种敷衍的态度,我做菜都是为了他,他还这么不在乎?

我很生气,就把火关了,不做饭,和他吵架,觉得他不负责任,对我不够好。他觉得我无理取闹,也列举了我一堆缺点。本来是想好好吃一顿饭的,最后却变成了一场恶战。吵完之后,谁都不理谁。

那晚,我哭了一夜,他背对着我睡着,没有说一句安慰的话。第二天,我没去上班。他见我还没起床也没问什么,自己出门上班去了。

我有点绝望了,那时候,能想起的事情都是吵架。我觉得,再和他这么继续下去,我会崩溃的。我起床,最后一次收拾了房间,然后给他留了封信说分手,就收拾了一些衣服,跑去一个小姐妹家住了。

我以为他会给我电话的,但没有,之后,我们就断了联系。

### 和他分手后, 我疯狂相亲

离开他后,我用了半年的时间来让自己冷静。这半年,我没有接受任何追求者。其实,我是想给我们机会,如果他再找我,我是会回去的。很多感情,并不是“分手”两个字能断得了的。

但是,这半年,他没有来过一个电话,也没有发过一条短信,也没有在QQ或者MSN上和我打过招呼。

我想既然他不留恋,那么我也该开始新的生活了。于是,我开始疯狂相亲,我请同事、朋友、亲戚介绍对象,只要条件还可以的,我都去见。在对爱情彻底绝望以后,我希望快点找个条件好点的对象结婚,我想开始新的生活。

去年年底,在相亲的时候,我遇见了未婚夫。一个很好的人,做事情很负责,对老人很孝顺,对我也很好,用时髦点的词说就是人品很好,家庭条件也不错,自己也挺有能力的。今年三月,我生日的时候,他向我求婚了。我考虑了一下,同意了,他的确是个很好的丈夫人选。婚期定在7月。

### 定了婚期后, 他忽然让我给他机会

和未婚夫在一起之后,慢慢开始新的生活了。就在我以为已经把他遗忘的时候,他忽然给



我打电话了。

就是上个星期,我和未婚夫正在外面吃饭,手机忽然响了。一个没有名字的号码(分手后,我把他的号码从我手机里删除了),可那号码是烙在我心上的,那是他的号码。

我不知道该怎么办,按了,没接,但他又打过来。未婚夫很狐疑地看着我,我说:“推销产品的,不用理。”然后,我关机。然后,我们继续吃饭。那顿饭,我吃得如同嚼蜡,没有任何味道。

为了忘记他的电话,吃完饭后,我又拖着未婚夫去看了场电影,回到家已经12点了。我打开手机,发现全是他发的短信。他让我再给他一个机会,他想和我重新开始。

看着短信,我的眼泪马上就下来了。这话,如果他早半年说,我会很高兴,但是现在,一切都太迟了。

说不动心是骗人的,毕竟,我和他有五年的感情,虽然有很多纷争,但沉淀下来的,依然是很浓的感情。我想过不顾一切地和他走,放弃婚约,但喜帖都已经印好了,很多都发出去了。我如果这么离开了,未婚夫肯定会崩溃的。

本来,上个周末我们要去拍婚纱照的,我推说身体不舒服不去了,未婚夫马上就来看我,还买了一只鸡,说要好好给我滋补。看着在厨房里为我忙碌的未婚夫,真的不知道该说什么好。这半年交往下来,我们之间也是有感情的,他非常照顾我,处处都为我着想,这样的人真的很适合做老公。

一个是我深爱过的男人,一个是深爱着我的男人,老实说,我真的很矛盾。曾经,我很想结婚,所以疯狂相亲,但现在,我真的不想结婚了。我甚至想过自杀,死了算了,不用在这里抉择得那么痛苦。

王菲有首歌叫《不留》,以前觉得歌词非常美,现在觉得非常残酷:我把风景给了你日子给了他/我把思念给了你时间给了他/我把照片给了你日历给了他/我把颜色给了你风景给了他/我把距离给了你呼吸给了他/我把烟花给了你节日给了他/我把电影票给了你我把座位给了他/我把烛光给了你晚餐给了他……

我该留在谁的身边呢?